

教育

2024年5月9日 星期四 责任编辑:池萍 邓兆冲 编辑:姜亚男 电话:88312111 Email:yfdzjyzk@163.com







聚焦劳动教育 共话幼儿成长

本报讯(卞桂富)4月29日至30日,主题为"聚焦劳动教育,共话幼儿成长"的全市学前教育专题研讨活动在盐都举行。活动由盐城市教科院主办,盐都区教育局承办,盐都区实验幼儿园协办。全市学前教育专兼职教研员、园长和教师代表200余人参加活动。

劳动教育是幼儿园教育的重要内容之一,对促进幼儿身心发展发挥着不

可替代的作用。此次研讨特别邀请了南京市将军山幼儿园园长邱向琴,给大家开设了《有劳才有获——"劳动"园本特色研究》专题讲座。邱向琴通过大量的实践案例,从"劳动促使教师科研更扎实有效""劳动让园本班本课程叙事更精彩"等方面,让大家充分领略了该园的"百雀"劳动文化。她在介绍劳动如何促进教科研实效时,将幼儿园一个个基于劳动中的实例产生的真课题,让

大家更加理解"有劳才有获"的深刻内涵。大家纷纷感到幼儿园劳动教育天地大、学问多。

参会人员还就幼儿园实施劳动教育、构建劳动教育课程体系等内容进行了研讨交流。主办方要求各幼儿园借助专家引领,领悟劳动教育的理念与精神实质并落实到行动中去,通过不同形式、不同方法,构建科学的、因地制宜的幼儿园劳动教育体系,让幼儿园劳动教

育变得更接地气、更有意义。

教以共进,研以致远。研讨活动聚 焦"幼儿园劳动教育暨家庭教育有效路 径探析"开展分组研讨,并绘制思维海 报进行交流分享,实现思维碰撞、智慧 共享

与会人员还沉浸式观摩了盐都区 实验幼儿园室内外环境及幼儿活动,对 实验幼儿园"小农夫"分工协作享受劳 动乐趣的场景纷纷拍照,给予点赞。

市康居路教育集团举行初二年级青春仪式

告别红领巾 青春向未来

本报讯 (记者 唐承兵)5月7日下午,盐城市康居路教育集团举行初二年级青春仪式。在父母的见证下,该集团初二年级全体学生摘下红领巾,告别童年,步入青春,志做复兴栋梁,勇当强国先锋。

当天的青春仪式分为"挥手,童年""激情,青春""感恩,师长""启航,梦想"四个篇章。在奏唱国歌后,分管副校长王良军在致辞中祝贺同学们告别了稚嫩的童年,跨进了青春的大门,在成长路上又迈上了新的征程。希望同学们涵养家国情怀,赓续精神血脉;胸怀远大理想,勇于追梦圆梦;心存敬畏之心,恪守规则意识;心怀感恩之心,增强责任担当;善于调节情绪,永葆向上风貌。

十四岁,走过了童年,步入了青春韶华,同时意味着也要离开少先队。在现场所有家长的见证下,全体初二年级学生最后一次唱起了《中国少年先锋队队歌》,最后一次呼喊中国少年先锋队口号。大家缓缓摘下了朝夕相伴的红领巾,轻轻放在手心,细心折叠,小心地封存在成长袋中。今天将红领巾珍藏起来,就是要将童年时代的美好回忆一起封存起来放进记忆里,带着这份美好一齐迈进青春的大门。

告别红领巾是迈向青春的第一步。青春对未来怀有无限期望,每一轮升起的朝阳,都刷新出蓬勃的梦想,逐梦不停、生生不息。

少年,犹如夏花一样绽放的背后离不开辛勤园丁的灌溉。38位辛勤付出的班主任用朗诵《青春的模样——致十四岁的少年们》表达了对同学们的祝福。班主任们的祝福如春风般温暖,如磐石般坚定,给予同学们前行的力量和勇气。孩子的成长离不开老师的谆谆教诲,也离不开父母的支持和鼓励。现场,四位学生和他们的妈妈用亲子朗诵《因为爱》讲述了来自不同家庭中的感人故事,那是父母与孩子之间最纯粹的情感交流,最亲情的真切表

"今天我以青春的名义宣誓:我是康居学子,在奋斗中绽放青春风采;我是祖国未来,在奔跑中书写最美青春……"在38位班长的带领下,全体初二年级学生大声喊出了自己的梦想和对未来的承诺。

"今天,我们给初二年级的学生举办青春仪式,是希望孩子们厚植家国情怀,坚定理想信念,将个人梦融入中国梦,用智慧和汗水追逐梦想,谱写属于你们的青春华章。"市康居路初级中学校长王玉寄语正值青春年华的学生们:"青春要与梦想并肩、青春要与奋斗携手、青春要与世界同行。愿你们珍惜韶华、脚踏实地、发奋求知、精益求精,在奋斗中汲取成长的力量,在磨砺中积累宝贵的人生经验,让青春在不懈进取中绽放耀眼的光芒。"

盐城师范学院展映"红色经典"

本报讯 (周玲玲 管清苗)近日,盐城师范学院"红色经典电影展映月"活动在新长校区图书馆学术报告厅拉开序幕。本次活动由图书馆承办,是学校第18届校园读书节的重要组成部分,旨在通过展映一系列红色经典影片,充分发挥红色文化在党纪学习教育中的重要作用,引导广大师生以"影"为媒、以史为鉴,继承革命传统,筑牢精神基石,不断汇聚起团结奋进的精

神力量

首场影片《建国大业》吸引了众多师生前来观影。接下来,从4月23日至5月22日每周三下午,学校还将陆续推出《长征》《勇士连》《我和我的祖国》等经典影片供师生观影。盐城师范学院希望通过电影的力量,共同见证那些感人至深的故事、共同感受那些英勇无畏的精神,以此激发广大师生的热情,为新时代的伟大事业注入新的活力。

红色宣讲走进盐城生物工程学校

本报讯(建军)为深入开展好革命传统教育和爱国主义教育,用好盐城革命老区丰富红色文化资源,讲好红色故事,传承红色基因,4月26日下午,由盐都区博物馆、盐城生物工程高等职业技术学校联合主办的"强国复兴有我赓续红色血脉,传承红色基因——盐都区红色宣讲团进校园活动"在盐城生物工程高等职业技术学校举行。

活动中, 盐都区博物馆的优秀讲解员赵荣艳、茆圆圆、徐晓敏、陈玲玲、施意捷分别深情演绎了《顾正红——在五卅运动中永生》《你的身影从未走远——郭猛烈士的故事》《一家三代守鹤人的故事》《苏北解放区第一位女县长——孙兰》《"苏北的鲁迅"——宋泽夫》五桩感人肺腑、催人奋进的故事。

顾正红、郭猛、徐秀娟、孙兰、宋泽

夫,一个个闪亮夺目的名字,一桩桩感人肺腑、催人奋进的故事,一段段波澜壮阔、可歌可泣的历史。五位讲解员倾情演绎、深情诉说,师生们凝神聆听、心潮澎湃

活动结束后,师生们纷纷表示,这次红色宣讲让他们深受感动和鼓舞。入党积极分子蔡正阳说:"他们舍生忘死的英雄壮举和为国为民无私奉献的精神让我触动很深。我一定努力钻研知识和技能,不负先辈期望!"机电工程系老师陈建军说:"这次红色宣讲就是一次灵魂震撼、精神洗礼。红色文化赋能立德树人,把红色文化融入课程建设,创新打造有温度、热度和深度的红色思政课堂,是我们教育工作者永恒的课题,让红色精神渗进每一位学生的血液,沁人他们的心扉。"

盐城工学院"五四"主题活动

激励学子挺膺担当

本报讯 (徐潘虹)为纪念五四运动 105 周年,激励广大青年牢记嘱托、感恩奋进,在推进学校高质量发展新征程中汇聚青春力量,4月29日晚,盐城工学院团委在该校希望大道校区机械馆报告厅举办"青春挺膺担当"盐城工学院 2024 年"五四"青年节主题团课活动。

活动中,新近评选出来的盐城工学院2023-2024年度"十佳共青团员标兵"分享了他们在学习、生活、工作中坚定理想、肩负使命、艰苦奋斗的青春故事,用亲身经历和切身感悟引导大学生努力学习、提高素养、投身实践。

"生命需要关爱,社会需要奉献。不为名誉,不为金钱,无私无畏,无怨无悔,惟愿真爱常伴人间,这就是青年志愿者。"外国语学院吴雨婷分享了自己担任志愿者时的经历,感悟志愿服务真谛。

"我学习的秘诀就在于永不懈怠

的坚持和不畏艰难的尝试,时间不会 因为我们的遗憾而倒流,把握当下, 准备未来,你也可以成为优秀的 人。"化学化工学院唐心悦分享了自 己的专业学习经验,从迷茫到坚定, 敢于试错,敢于挑战,让青春的每一 个时刻都熠熠闪光。

活动还邀请盐城市"青听青讲"大学生宣讲员张佳禾为大家带来了一场别开生面的"信仰公开课"——《以青春之我 担时代之责》,以陈祥榕烈士的光荣事迹为引,讲述了盐工学子在校园内外乐于奉献、奋发有为的青春故事,为大家诠释了新时代青年挺膺担当、不负韶华的铮

活动最后,新团员代表进行人团宣誓、老团员重温人团誓词,在场的青年们,举起右拳,庄严宣誓,一句句铿锵有力、振奋人心的誓词昭示着盐工青年学子在新时代赶考之路上踔厉奋发、勇毅前行的决心。

盐城机电高等职业技术学校

青年师生代表共话"五四"

本报讯(祁玉洲)为进一步激发学校青年师生干事创业激情和创新创造活力,引导青年师生弘扬五四精神,发扬青春力量,助力学校事业发展,4月30日下午,盐城机电高等职业技术学校在行健文化中心五楼全景教学空间召开2024年"五四"青年节青年师生座谈会。

座谈会上,18位青年师生代表 围绕新形势下展现新作为、坚持立 德树人、规划个人成长等方面依次 交流发言。

该校主要负责人对青年教师们 在工作中取得的成绩给予了充分肯 定,并结合学校事业发展对青年师 生提出三点希望和要求。一是希望 青年师生志存高远,追求卓越,争做 助推学校事业发展的奋进者。二是希望青年师生一分耕耘,一分收获,勇做助推学校事业发展的开拓者。三是希望青年师生持之以恒,久久为功,善做助推学校事业发展的奉献者。并指出,青年是学校的希望,也是学校的未来。青年师生要有强烈的事业心、责任感和使命感,充分发挥先锋模范作用和榜样示范作用,同心协力,共同推动学校高质量发展。

号角已吹响,奋进正当时。下一步,盐城机电高等职业技术学校青年师生将紧紧围绕学校发展目标,踔厉奋发、勇毅前行,争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,让青春在强国实践中绽放光彩。

盐城环保科技城实验学校

举办"五四"青年节主题演讲比赛

本报讯(张政勇)青春向党担使命,躬耕教坛育新人,近日,盐城环保科技城实验学校举办"五四"青年节主题演讲比赛,弘扬五四精神,凝聚青春力量。

演讲过程中,青年教师们紧紧围绕主题,以自身学习工作经历和身边感人的教育故事为题材,阐述对立德树人根本任务的理解和感悟,表达践行初心使命、弘扬教育家精神,争做"四有"好老师的信心和决心,也展现了青年教师爱岗敬业、朝气蓬勃的精神面貌。青年教

师曹玮说:"学校精心组织这次活动,体现出学校领导对青年教师的关心和重视,同时也对我们提出了更高的期望和要求,我们在今后的工作中,将进一步加强学习研究,不断提升育人本领,培养更多优秀的学生。"

盐城环保科技城实验学校高度 重视青年教师的成长,积极为青年 教师成长搭建平台,不断优化青年 教师成长激励机制,助力更多有潜 力、有能力、有实力的青年教师早日 脱颖而出,担当重任。

市潮声路小学

家校携手共育阳光少年

本报讯 (记者 唐承兵)为加强家校沟通,增进家长对学校工作的了解和支持,同时展示学校的教育教学成果,提升家长对学校的满意度和信任度,近日,盐城市潮声路小学举办形式多样的校园"开放周"活动,邀请学生家长走进校园、深入课堂、观摩大课间……沉浸式体验校园生活。

4月22日上午,该校举行读书 节开幕式,拉开了"开放周"的序幕。4月24日上午,家长走进课堂, 切实感受该校课堂魅力。特色社团 展示活动、漫步校园感受校园面貌、学生作品展示、家长会暨近视防控宣讲、观摩三年级成长礼……丰富多彩的"开放周"活动,不仅让家长更好地了解孩子在校的学习、生活和成长情况,更让家长了解了该校专业的教师团队、多元发展的课程体系、美好的发展前景。学校负责人表示将以本次活动为契机,不断凝聚学校、家庭之间的育人智慧,在未来的教育征途上踔厉奋发、蓄力远航,与家长一起携手同行,共育阳光少年。

市先锋实验学校

运动会精彩纷呈

本报讯 (周鸿)近日,盐城市先锋实验学校举办春季田径运动会,增强学生身体素质,丰富校园文化生活,增进各班凝聚力,培养学生团结协作、勇于拼搏的精神。

本次运动会全校师生积极参与,设有50米、100米、800米、立定跳远、实心球、接力等多个竞赛项目。运动会期间,亮点纷呈,精彩瞬间不断。在田径赛场上,选手奋力冲刺,争夺佳绩。团体赛中,各队团结一心,拼尽全力,为荣誉而战。场

上队员的精彩表现赢得了观众们的阵阵掌声和欢呼。此外,本次运动会还设置了趣味运动项目,如"瓶瓶"安安、播种与收割、螃蟹运西瓜等,进一步丰富了运动会内容,增进了师生间的交流与沟通。

该校有关负责人表示,本次运动会的成功举办,提升了学生们的身体素质,培养了顽强的意志品质、积极向上的精神风貌和团队协作的能力,进一步营造了浓厚的校园体育文化氛围。

以教育家为榜样 办人民满意教育

——弘扬教育家精神大家谈之五

朝着教育家方向坚毅前行

盐城市初级中学党总支书记、校长 韩俊元

"高山仰止,景行行止;虽不能至,心向往之。"我们不可能人人都成为教育家,但应将教育家精神作为自己的坚定理想和终身的职业追求,时时刻刻践行教育家精神。

一是要发自内心地学习教育家精神,以此为标杆。"争做教育家,不做教书匠",应成为我们教育者的崇高追求和共同心声。"人皆可以为尧舜",每一个教育人都可以有教育家的底色。

二是要严格细致地参照教育家精神,以此为镜子。每一位教师应以弘扬中国特色的教育

家精神为使命,严格细致地全面 检视自己的理想信念、道德情 操、育人智慧、躬耕态度、仁爱之 心、弘道追求,提升和涵养自身 的精神修养、文化气度和育人情 怀,努力使自己成为"经师"和 "人师"相统一的"大先生"。

三是要积极主动地践行教育家精神,以此为路标。教师要做学生热爱祖国的表率,要用高尚的师德影响学生,要以智慧的方式开展教育,要在教学中沉淀实践经验,要关注每一个学生的心理健康,要有天下为公的情怀和放眼全球的视野。

勇担新时代使命

盐城市康居路初级中学校长 王玉

作为新时代的教育工作者,我们肩负着为党育人、为国育才的崇高使命,应该有深厚的教育情怀和执着的教育追求,积极弘扬践行教育家精神。

我将推动学校管理的创新与发展,注重建立健全学校规章制度,确保学校各项工作有序进行;倡导开放、包容的管理文化,鼓励师生积极参与学校事务,共同为学校的发展贡献力量;引人现代管理理念和技术手段,提高学校管理的效率和水平。

我将注重提升教师的专业 素养和教学能力,通过组织各种

培训和学习活动,帮助教师不断 更新教育观念和方法;鼓励教师 积极参与各级各类学科教研活 动,探索适合学生发展的教学模 式和方法;激发教师的创新精神 和教育热情,为他们提供展示才 华和实现价值的平台。 我将注重培养学生的创新

我将汪重培养学生的创新精神和实践能力,通过开展各种课外活动和竞赛,激发学生的兴趣和潜能;通过强化心理健康教育和综合素质培育,为学生提供优质教育资源和多元教育服务;通过家校社协同育人,为学生创造良好的学习生活环境。

以教育家精神指引教师成长

盐城市鹿鸣路初级中学党委书记、校长 吴加健

弘扬教育家精神,矢志不渝做不忘初心的仁爱者。教师应以教育家精神为行动指南,将教育事业视为终身追求,不断在实践中探索和成长。不忘初心,热爱鹿鸣学子。爱生如子是教师职业精神的核心所在。这就要求教师要关心学生成长,关注学生需求,尊重学生个性,引导学生正确处理学习、生活和个人成长中的问题。

弘扬教育家精神,矢志不 渝做求是创新的探索者。求是 创新,不断锤炼科研能力。以 研促教,让教师了解学科前沿 动态,强化教科研转化率,破解教学中的痛点、难点、堵点,为新时代教改注入新活力。求是创新,不断实现华丽蜕变,以言传身教影响和引导学生,更要注重专业素养、道德品质、人文素养等提升。

系乔寺提升。 弘扬教育家精神,矢志不渝 做心有大我的躬耕者。教师担 负着"为党育人、为国育才"的神 圣使命,要将个人的发展与国家 的发展紧密相连,培养"生命旺 盛、志向远大、情趣高雅、能力卓 越"的新时代合格公民,为国家 的发展提供人才支撑。

胸怀"国之大者"书写教育担当

盐城市第一小学党委书记 秦岭

音"。

学有榜样,行有方向,干有力量,我们应大力弘扬教育家精神,让教育家精神成为一小教师自觉的精神追求。

在赓续师德传统中弘扬教育家精神。"三爱两精神"是盐城一小的师德传统,激励着一代又一代一小人砥砺前行。我们要在传承中不断赋予其新的时代内涵,心怀"国之大者",乐教爱生,明德修身,涵养言为士则、行为世范的道德情操。

在优化教学现场中践行教育家精神。学习教育家精神贵在实践。对于广大一线教育工

作者来说,应不断更新理念,提升 自我,以深厚的学养为教育教学 奠基,始终铭记以人为本,启智润 心,以师者的学识、智慧和爱心 呵护每一个学生的健康成长。

育家精神。百年一小要在传承中创新,在创新中发展,教育家精神无疑是最好的航灯。站在新的历史起点,我们要以培养"四个自信"的时代新人为己任,持续深化课程教学改革,办好有文化味和教育力的第一小学,奏响新时代教育的"最强

在开创发展新局中彰显教